香港文匯報記者鄭治祖 攝

界最關注 10**大**

曾俊華郭莉梁愛詩出席 「政改方案通過」排首

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「2010年香港 商界最關注的10件大事」昨日揭曉,「2012年 政改方案獲通過」成為香港商界最關注的10件 大事之首。其他入選10大的有8件大事皆以經 濟或商界相關事件為主。主辦方在評選活動後

抽出16位獲獎者,並在揭曉儀式 後舉行頒獎典禮。

本港20家團體舉辦

《香港商報》聯合20家本港社團、商會、媒體共同舉 辦的「香港商界最關注的10件大事」評選活動,今年踏 入第5屆。今屆評選由去年的11月22日開始至12月31日截 止,共收到51,130封來自香港及內地的投票。

香港財政司司長曾俊華,中聯辦副主任郭莉,香港基 本法委員會副主任梁愛詩,全國政協常委余國春,香港 商報社長黃揚略及逾200位嘉賓出席揭曉儀式。

朱蓮芬主持揭曉公布

全國政協委員朱蓮芬主持揭曉環節,宣布入選的10件大 事依次序為:「2012年政改方案獲通過」、「撥款669億高 鐵工程展開」、「菲槍手殺港人質8死7傷」、「人民幣業務



■2010年香港商界最關注的十件大事揭曉

清算簽協議」、「兩岸簽訂經濟合作框架協議」、「樓價飆 港府辣招遏炒樓」、「粤港簽署合作框架協議」、「最低工 資時薪首定28元」、「十二五規劃首將港納入」以及「金 外,其他8件大事皆以經濟或商界相關事件為主。

曾俊華:經濟暢旺令人欣喜

曾俊華致辭時説,回望去年,香港社會經歷了高低起 其他受影響家庭在創傷中得以復元。

伏。令人欣喜的方面,香港的經濟繼續保持暢旺,營商 環境改善。隨着環球市場開始復甦,新興市場有高速的 發展,加上訪港旅遊業蓬勃增長、貿易往來及其他商業 價屢創新高」。當中除「政改方案」及「菲律賓人質事件」 活動都相當興旺,香港的經濟持續向好,預期2010年的 本地生產總值增長會達到6.5%。

菲律賓人質事件入選前三大, 曾俊華指出, 事件的沉 痛一幕至今仍然歷歷在目,他祝願Jason早日康復,以及

宗德、黃福榮胞姐黃月秀等主禮下揭開序幕。 黃月秀大談胞弟阿福事跡

片展,與港人重溫兩人的無私義行。

黃福榮曾敏傑圖展

重溫義行送暖香江

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在青海玉樹縣賑災

期間不幸身亡的義工黃福榮、曾敏傑,生前因為一 份「用生命影響生命」的信念,決定走訪世界關懷

弱勢;今日縱使天人永隔,他們的無私精神及事跡

卻永留人間。公民教育委員會有鑑兩人為「尊重、

負責、關愛 | 的公民典範,故籌辦圖片展,與港人

重溫兩人的義行,望鼓勵港人投身義工服務行列,

公民教育委員會與香港志願者協會合辦的「香港

義工精神代代相傳」圖片展,昨日在委員會主席李

合力將溫暖傳遍香港每個角落。

席間,黃月秀與在場嘉賓大談黃福榮生前事跡, 更透露父親自小就教導他們兩姐弟要「助人自助」, 故形容胞弟的義行並非偉大功績,只是出於一顆 「平常心」。她又為胞弟的身體狀況「大平反」,重申 胞弟過身前只患有「都市病」, 而非外界形容的身患 危疾,「他雖然有糖尿病,但都可以徒步萬里,沿 途更不斷呼籲內地同胞捐獻骨髓」。

李宗德:推出香港義工學會

李宗德強調,義工服務有助港人培養正確的生活 態度,故公民教育委員會決定在年中推出「香港義 工學會」,既為義工提供支援,亦為有志者提供義工 技能訓練,全力培訓義工領袖。

移至商場港鐵站展出

香港志願者協會主席葉振都就透露,鑑於今年4月 為黃福榮罹難1周年,故該會現正計劃將圖片展移至 商場及港鐵站展出,實行將兩人的感動事跡無限延 續。是次圖片展的珍貴相片由香港文匯報提供,展 期由即日起至4月結束。

印尼曼達拉航空停飛

香港文匯報訊 印尼曼達拉航空公司宣布,因財政

困難,要進行業務重組,即日起取消所有航班服 務。香港機管局表示,原定昨晚11時35分離港的航 班RI841取消,76名乘客受影響。機管局提醒持有曼

達拉航空機票或已訂位的市民,除非已確認其他航

曼達拉航空成立41年,以廉價機票作招徠,去年7

月中開始,每周開辦4班航班往來香港與雅加達。該

航空公司發表聲明指,過去數月一直錄得虧蝕,須 進行重組引入新投資者,法院同意他們可以暫停償

還債務,在45日內提交重組方案;而已經購票的乘 客可透過電郵或電話安排退款,詳情可以瀏覽航空

影響港76乘客

空公司的機位,否則切勿前往機場。

春 800人聯

團) 有限公司昨晚在九龍尖沙咀龍堡國際賓館胡應 湘堂舉行「新征程 幸福珠江」2011年迎新春聯歡晚 會,中聯辦副主任郭莉與粵港澳政商界人士約800人 出席,筵開80席,席間安排民族舞蹈、歌曲合唱、雜 技等節目助興,場面熱鬧。

郭莉率粵港澳800人出席

常務董事總經理黃烈彰代表珠江船務集團感謝各界 領導和朋友的光臨指導,並祝賀新春。他表示,珠江 船務去年在完全競爭的市場環境下,深化專業化經 營、拓展關鍵項目、推進資本運作、提升管控能力、 建設幸福企業,努力開創新局面,各項指標均取得了 2位數以上增長,經營業績創歷史最高水平。同時, 珠江船務努力踐行「企業公民」責任,倡導「綠色航

積極投身粵港澳大融合,擴大與業界的合作,為粵港 澳的經濟發展和社會穩定作出應有的貢獻。

黃烈彰回顧輝煌業績

黃烈彰還回顧了「十一五」期間珠江船務取得的輝 煌業績:貨運碼頭網絡不斷擴大,水上高速客運網 絡不斷完善,各項生產指標以及公司的淨資產均取 得翻倍增長,企業的規模效益和競爭力顯著提升 他指出,隨着粵港澳合作從區域戰略上升為國家戰 略,三地合作領域將不斷擴大,發展機遇千載難 逢,但金融危機深層次的矛盾沒有得到完全解決, 世界經濟復甦進程依然艱難曲折。展望今年,公司 將與業界攜手共進,共同發展,共同參與和見證粵 港澳區域經濟的新發展。



甘肅省港澳政協委員參加政協甘肅省十屆第四次會議日前展 聽取甘肅省政協副主席張津梁、黃選平對政協工作及提 案工作匯報,重點學習「十二五」工作規劃重點發展:包括 扶持「兩州兩市」加快發展;關注天水市經濟區建設等。

責任編輯:李逸燊

香港新聞

同袍盼學習助維護香江穩定

香港文匯報訊 (通訊員 鄭威 陳曦) 1月11日下午,湖南省郴州市委、市政府表彰了該市2010年 度「十佳見義勇為先進個人」。去年底剛從駐港部隊退役的郴州籍女兵、年僅19歲的歐陽婧,因 見義勇為、奮勇擒賊而成為獲表彰的唯一一位女性。消息傳來,香港駐軍官兵深感振奮喜悅,

> 紛紛表示要學習歐陽婧戰友面對竊賊臨危不懼、挺身而出的英雄事跡,苦練本 領,建功軍營,為維護香港長期繁榮穩定作出新的更大貢獻。

去年12月19日傍晚,剛從駐港部隊退伍返鄉不到1個月 的歐陽婧,在回家途中聽見有人大喊抓賊,並看到一名 男子衝出,即迅速趕過去;該名男子在小區花園繞了幾 圈後,瞄準小區側門奪路逃竄,並順勢將鐵門反鎖。歐 陽婧奮力將鐵門掰開,竊賊見其窮追不捨,朝她迎面打 來,兩人扭打在一起。搏鬥中,歐陽婧右手食指劃破, 鮮血直流。

90後負傷擒賊 獲群眾大讚

男子其後掙脱開逃,歐陽婧強忍住傷痛,甩掉高跟鞋 繼續追趕,後該男子體力不支,她一個箭步衝上去將對 方按倒在地,並在過往群眾的協助下,牢牢將竊賊控制 住,隨後交給了聞訊趕來的民警。經審訊,該名犯罪嫌 疑人為刑滿釋放人員。

事發後、《郴州日報》、郴州電視台等當地媒體報道了 歐陽婧奮不顧身、勇鬥竊賊的見義勇為事跡,並在當地 引發強烈反響。群眾紛紛稱讚這位「90後」花季少女巾 為一名退伍女戰士,當群眾利益受到損害的時候,能夠

幗不讓鬚眉、保持軍人本色、弘揚社會新風正氣的高尚 情懷和英雄行為。

「當時那個逃竄的盜賊很兇惡,我就是想要抓到他, 也沒有時間考慮自身安危。如果今後遇到類似情況,我 還會挺身而出的。」歐陽婧説。她的義行感染激勵了無 數當地群眾,並經廣大市民投票評選,以第3名得票數當 選為郴州市「十佳見義勇為先進個人」。

「雖然她生性活潑開朗,平時樂於助人,但膽子卻很 小,真沒想到外表柔弱的她在危急面前竟能迸發出如此 強大的力量。」駐香港部隊文工隊的戰友們無不為歐陽 婧的英勇行為感到驚訝和驕傲,並在全隊迅速掀起了 「向歐陽婧學習練就過硬技藝,傳播先進文化展示駐軍風 采」活動熱潮。

馮曉林: 反映駐軍精神風貌

駐香港部隊政治部主任馮曉林感慨地説:「歐陽婧作



■歐陽婧(左)在駐港部隊服役時與戰友合影。

挺身而出擒竊賊,用實際行動踐行當代革命軍人核心價 值觀,反映了駐軍部隊長期以來用『駐港精神』和當代 革命軍人核心價值觀培育塑造官兵取得的喜人成效,展 現了駐港軍人良好的精神風貌和社會責任感,很好地弘 揚了社會正氣,宣揚了傳統美德,她的行為值得我們學

歐陽婧於2008年12月成為駐港部隊戰士,因表現突出 而被挑選到駐軍文工隊服役,成為一名舞蹈演員,先後 參加過駐軍營區開放、與香港大學生互訪聯誼、香港回 歸祖國13周年紀念慶典等活動20餘場次,均出色完成任 務。個人曾2次受嘉獎,1次被評為「優秀士兵」。去年11 月21日,她圓滿完成兩年義務制兵役,退伍回到湖南郴 州老家。

公司的網站,或致電3179 0777查詢。 特區政府發言人表示,會密切留意是次事件。

館18日開 幕,28日對 外開放。

澳門辦

門熊貓館18日開幕

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報道)「開開」、 「心心」將於1月18日完成30天檢疫隔離期,澳門大熊貓 館亦將於當日下午開幕。其後大熊貓館將要經過10天的 試運行期,於28日正式對外向公眾開放,門票為澳門幣 10元,12歲或以下及65歲或以上人士免費。

中央政府贈送澳門特別行政區的一對大熊貓「開開」、 「心心」,已於上月18日抵澳入住路環石排灣郊野公園澳 門大熊貓館,經管護人員每天24小時的觀察,一對大熊 貓的生活作息、精神狀況、竹子攝食量和排便等均正 常,並無出現任何異常反應。本月18日,「開開」、「心 心」完成30天檢疫隔離期後,澳門大熊貓館隨將於同日 開幕。

開幕後,大熊貓館將於1月19日至1月27日進行運作測 試階段,屆時大熊貓館將只接待由澳門民政總署安排的 澳門學生、長者、弱勢社群團體入館參觀,以測試場館 及周邊設施之運行情況及接待能力,並根據實際情況調 整設備及完善相關安排,此階段不公開售票。1月28日大 熊貓館始對外開放,公開發售門票予廣大市民及遊客進 館參觀,每天開放6場次的參觀,分批安排進館,預計一 天最多接待1,500人。至4月28日,大熊貓館就正式進入運 行階段,適度增加每日的參觀人數上限,並全面開放予 公眾。大熊貓館入場門票為澳門幣10元,12歲或以下及 65歲或以上人士免費。

夢幻水都將開幕 海園賣奶粉吸客

香港文匯報訊 (記者 郝君兒) 海洋公園 新主題區夢幻水都將於本月27日開幕,區 內設有餅店,新水族館海洋奇觀內則設海 龍王餐廳,另有1.5萬呎零售區,售賣各 式精品以外,內地客最愛來港掃的奶粉、 貴價擺設及首飾、毛巾牙刷等生活用品也 將有售,為日後落成的酒店做好配套準 備。公園料年內零售生意可升1倍,目前 無計劃售賣金飾或鑽石,海龍王餐廳則引 入日本便當及健康石燒,並只售可持續繁 殖的海鮮,為配合傍晚的水幕表演,營業 至晚上9時,開拓晚市。

景點如巨蛋 邊賞魚邊食魚

夢幻水都開幕後,新水族館海洋奇觀為 旗艦景點,外形猶如巨蛋,將飼養4,500

條魚,市民可在當中的海龍王餐廳邊觀賞 海洋生物邊用餐;海洋奇觀前的人工湖則 設全球首個環迴水屏幕,每晚上演水上煙 火特效大匯演。主題區內的東零售大樓將 設4間零售商舖,主力售賣服裝及精品, 西零售大樓則設園內首間個人健康及美容 商店,除日常用品外,內地客需求殷切的 本地或日本品牌奶粉,亦將有售。

海洋公園零售部高級經理雷葆真表示, 園內出售的奶粉,售價將與市面看齊,遊 客購買後可先放在店內,離開前再取回, 有見部分遊客對貴價產品有需求,故亦特 設專區售賣以海洋生物為主題的銀飾或每 個售價達3,999元的水晶擺設;因應零售 區擴大,公園設計逾7,000款新產品,令 產品總數達2萬款,冀至年中零售生意可



■夢幻水都將於本月27日開幕,當中設 有1.5萬平方呎零售店,更將有奶粉出 香港文匯報記者劉國權 攝

升1倍。她又表示,為推動本地創作,邀 請了本地品牌Chocolate Rain合作推出獨有 產品,日後將繼續邀請其他本地設計師合 作。



■海洋奇觀內的海龍王餐廳,日後將營 業至晚上9時。

香港文匯報記者劉國權 攝

海洋公園餐飲部營運經理周偉明表示, 園內餅店將出售即製麵包,亦可為顧客代 製生日蛋糕,料日後餐飲業務的人均消費 可達45至50元,較現時升約20%。